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Vážení čtenáři, první letošní číslo obecního zpravodaje vám přináší ohlédnutí za děním 

v Hostimě v závěru roku 2015 a v prvních třech měsících roku 2016. Řada akcí se každoročně 

opakuje, ale pokud se vydaří, proč je nezmínit opět. Připomínám všem, že stále přijímáme 

náměty, jak Zpravodaj obce Hostim zlepšit. Něco máme v „šuflíku“, ale nápadů není nikdy dost. 

 

Vážení spoluobčané, dovolte, abych vás stručně informoval o probíhajících a 

připravovaných akcích v naší obci. Zastupitelstvo obce při schválení rozpočtu obce na rok 2016 

rozhodlo o provedení výměny oken v místní škole, dále o provedení opravy podlahy a střechy 

tělocvičny. Tyto dvě akce již nesnesou delšího odkladu. Pro obě akce byly zpracovány a podány 

žádosti o poskytnutí dotace, z kterých by mohly být částečně financovány. Předpokládáme, že 

práce na obou akcích proběhnou o hlavních prázdninách v červenci a srpnu. 

Dále jsou připravovány projekty na opravu místních komunikací. V letošním rozpočtu je 

pamatováno i na opravu místního rozhlasu. Rozsah a termíny těchto akcí budou závislé na tom, 

kdy se podaří zpracovat příslušnou technickou dokumentaci a na možnosti podpory částečného 

financování těchto akcí z dotačních programů. 

Hlavním úkolem je dokončit připojení soukromých částí domovních kanalizačních přípojek. 

Během zimy se samozřejmě tempo výstavby výrazně zpomalilo, doufáme, že se s nástupem jara 

opět patřičně zrychlí. Výsledky zkušebního provozu jsou pravidelně projednávány na kontrolních 

dnech. Provoz ČOV a celé kanalizační sítě po odstranění počátečních potíží probíhá úspěšně. 

Ukončení zkušebního provozu se předpokládá 30.6.2016. Vyzýváme obyvatele, aby do tohoto 

termínu ukončili výstavbu zbývajících přípojek a připojili je na kanalizační síť. 

Zastupitelstvo obce projednalo možnost poskytnutí příspěvku občanům s dlouhými 

přípojkami. Rozhodlo o tomto postupu: Občané, kteří mají délku soukromé části přípojky delší než 

10 m mimo vlastní pozemek (na obecním nebo cizím pozemku), mohou podat na obecní úřad 

písemnou žádost o případné poskytnutí finančního příspěvku. Termín 31.5.2016. Zastupitelstvo 

pak na základě počtu žádostí provede vyhodnocení požadavků a rozhodne o tom, od jaké délky 

poskytne příspěvek (např. 10,15 nebo 20 m) a jaká bude jeho výše. O příspěvek mohou žádat jen 

ti, kteří budou připojeni ke kanalizačnímu řádu do 30.6.2016. Vlastní podání této žádosti ještě 

neznamená automatické obdržení finančního příspěvku. 

Závěrem bych rád popřál všem občanům příjemné prožití Velikonočních svátků, hodně 

radosti a veselí.                                                                                                             Milan Kouba 

 

Vzhledem k velikonočním svátkům dochází ke změně svozu komunálního odpadu. 

Popelnice budou vyvezeny ve čtvrtek 31.03.2016. 

Zpravodaj obce Hostim 1/2016 
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Vánoční svátky roku 2015 postrádaly bohužel tu pravou zimní atmosféru. Na Štědrý den bylo 

slunečno a neobvykle teplé počasí, u pivovaru kvetly pampelišky. To pravé vánoční rozpoložení 

však získali návštěvníci koncertu, který se uskutečnil v neděli 27. prosince v kostele sv. Františka 

z Assisi v Hostimě. Za místní Domov pro seniory zorganizovala koncert společně s  panem 

farářem R. Prodělalem aktivizační pracovnice Milena Kremláčková. Do Hostima pozvali pěvecký 

sbor z Litohoře, který vzniká pár let 

vždy v adventní čas z podnětu 

zapáleného hudebníka Františka 

Sobotky, dlouholetého učitele 

hudební výchovy. Vše klaplo na 

jedničku a tak se zcela zaplněný 

kostel rozezněl známými i méně 

známými vánočními melodiemi. Po 

srdečném přivítání a úvodním slovu 

pana faráře o vánočních zvycích následovalo 70 minutové hudební pásmo. Vyslechli jsme si 

lidové koledy, písně s církevním obsahem, i modernější vánoční písničky za doprovodu 

elektrických kláves a kytar. Zpívalo se sborově, zazněla sóla i duety, zazpívali nám muži, ženy i 

děti. Koncert byl opravdu vydařený, po jeho skončení pochválil litohořský vánoční sbor snad 

každý posluchač. O tom, že pochvala je zasloužená, se můžete přesvědčit sami. Z koncertu byl 

pořízen videozáznam, který je veřejně přístupný na internetových stránkách www.youtube.com. 

HaM 

 

Na konci roku, přesněji řečeno 31.12.2015 v 17hod., proběhlo na fotbalovém hřišti tzv. loučení se 

starým rokem. Akce proběhla v přátelském duchu, za krásně podmanivé vůně svařáku a čaje. 

Počasí bylo sice nehezky vlezlé, ale i přesto přišlo plno lidí. Někteří si přišli popovídat, jiní na 

svařák, ale všichni byli zvědaví, jak bude letošní ohňostroj vypadat. 

Hlavní organizátorka Anička Palánová je nejenom dobrý výrobce ozdobných květináčů, ale i 

výborný pyrotechnik! Takže ohňostroj namíchala tak perfektně, že všichni stáli s údivem, oči hore, 

bradu dole a svařák jim v ruce neúprosně chladl. 

Po ohňostroji jsme se všichni odebrali do svých domovů, kde většinu z nás čekalo druhé kolo 

oslav. 

Tímto bych chtěl poděkovat Aničce za její ochotu a drahocenný čas, který tomu věnovala a 

manželům Haně a Karlu Radovým za zapůjčení termovárnic. 

Věřím, že se to všem moc líbilo.                                                                      Robin Mayer
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Začátkem letošního roku se v 

naší obci uskutečnila již 

tradiční Tříkrálová sbírka, kde 

výtěžek jde na pomoc lidem v 

nouzi, kteří jsou v péči 

Oblastní charity Znojmo. Dvě skupinky koledníků letos 

vykoledovaly rekordních 9827,- Kč. Tímto děkuji všem občanů, 

kteří nemyslí jen na sebe a snaží se o podporu méně šťastných 

spoluobčanů alespoň tímto způsobem.  

Děkuji i všem koledníkům a vedoucím skupinek za obětavou 

pomoc při zajištění sbírky.                                                        Jaroslava Stanislavová Sváčková 
 

Sobota 6. února byla v Hostimě stejně jako v mnoha jiných obcích ČR ve znamení 

masopustního veselí. Od osmi hodin ráno putoval obcí dům od domu průvod masek za 

doprovodu živé muziky bratrů Kremličkových. Ač to na srazu u čekárny nevypadalo, nakonec 

se do průvodu zařadilo více než dvacet masek. Nechyběly historické postavy, pohádkové 

bytosti, ani zvířata.  

Začátek průvodu patří tradičně k domu pana starosty, letos tomu nebylo jinak. Odtud už 

průvod za zvuku harmoniky a bubnu a za doprovodu místních zpěvaček, tanečnic a tanečníků 

prošel celou vesnicí. Většina obyvatel Hostima výborně masky pohostila, samozřejmě 

nechyběly koblihy, křehutiny, chlebíčky, klobásy, špek a další dobroty. Ač měla „ babička od 

vlka“ kapsy po celé zástěře, podařilo se jí je díky pohostinnosti hostimských obyvatel rychle 

plnit a obměňovat. Pozvání na večerní zábavu bylo často odměněno i něčím tekutým, 

ostřejším, pro děti nevhodným. V  průvodu vládla dobrá nálada, přispívalo k ní i na únor pěkné 

počasí. Malinké vzrušení s sebou přineslo přemístění od Ovčírny do středu obce na valníku 

traktoru (díky, Kájo!). Tak jak je tradiční začátek, tak je tradiční i konec mas. průvodu 

v Hostinci u rybníka. Tam jsme dorazili okolo půl třetí. Následovalo krátké posezení a doladění 

organizace večera. Pak jsme se všichni rozutekli domů, aspoň chvíli si po šesti hodinách 

natáhnout nohy, odpočinout si a nabrat síly na večerní zábavu.  

I když byl začátek v osm hodin na návštěvnost chudý, po půl desáté se situace změnila a 

v době tanečního překvapení v jedenáct hodin už byla účast velmi dobrá. Mladí i starší byli 

zvědaví, kdo a co si pro ně připravil. Úterní volejbaloví nadšenci společně s ženami ze 

středečního cvičení po bojovném tanci ubodali kopím starostu obce u kůlu. Samozřejmě jen 

jako. Vše proběhlo za zvuků písně Waka Waka. Během lednových nácviků jsme se pod 

vedením Káti Hanákové zasmáli, ale i hodně zapotili. Vytvořila se však dobrá parta, kterou to 

bavilo a určitě znovu něco připraví. Pro tanečnice a tanečníky byl odměnou potlesk od publika. 
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O půlnoci pak následovalo losování hodnotných cen, které darovali 

místní občané a podnikatelé, čtyři tisíce Kč věnovala na ceny do 

tomboly Obec Hostim. Samozřejmě část návštěvníků dorazila i 

večer v maskách, na kterých si dali všichni záležet. Během večera 

tak měla nelehkou práci divácká porota, která vybírala nejlepší 

masku. Nakonec se rozhodla vyhlásit dvě první místa, odměnu tak 

získala strašidelná zombie-mumie a nádherná gejša. 

Myslím si, že kdo si letošní masopust chtěl užít a chtěl se bavit, byl 

spokojen. Bavili se mladí i ti dříve narození. Někteří vydrželi až do 

závěru o půl třetí.  

Díky všem, kterým není zachování tradic lhostejné a kteří se na zdárném průběhu masopustu 

2016 jakkoli podíleli. Bez jejich obětavosti a dobrovolné práce se podobné akce neobejdou.  

Za pořádající TJ Hostim Marcela Hanáková 

Další zimní a již tradiční akce se uskutečnila v Hostinci u rybníka. Byla to v sobotu 27.února 

Zeliáda, do které letos přihlásili obyvatelé Hostima a blízkého okolí celkem 18 vzorků zelí. 

Početná porota (všichni zúčastnění) při rozhodování o tom nej zelí měla jedno jediné hledisko 

a to byla chuť. Od jednotlivce mohl degustační vzorek získat max. 5 bodů, ty se pak za 

dohledu hlavního rozhodčího sečetly a bylo dobojováno. Tentokrát zvítězilo zelí pana Vojtěcha 

Fujdla z Moravských Budějovic.  

 

V neděli 21. února 2016 se v obci Hostim 

uskutečnil v odpoledních hodinách 

Karneval pro děti. Děti jím provedli dva 

klauni, kteří s menšími i většími tančili a 

přichystali si pro ně soutěže, za které 

soutěžící dostali drobné sladkosti. Do 

zábavy a tančení zapojovali klauni i 

rodiče. Pro děti byla nachystána i výherní soutěž o rozmanité ceny. Soutěž byla samozřejmě 

velmi jednoduchá, takže každý účastník si odnesl dárek. Vzhledem k počtu cen se děti 

soutěže mohly zúčastnit několikrát. Na závěr odpoledne proběhlo vyhlášení pěti 5 nejlepších 

masek, které dostaly od pořadatelů dárek. Nutno dodat, že všechny masky byly pěkné. Děti si 

odpoledne velmi užily a tancovaly by i dále, ale i náš čas byl omezený a karneval musel 

jednou skončit. Aby se dětem lépe odcházelo, rozdali jsme jim na cestu domů ještě balonky.  

Scénář karnevalu si perfekně připravila paní Jarka Reháková, za což jí patří velký dík. 

text Hana Radová, foto Yvona Formanová
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Domov pro seniory Hostim je pevně zakořeněn v životě obce Hostim od roku 1957. Loňský 

rok klienti a zaměstnanci již pobývali v nově zrekonstruované budově. Dvoulůžkové až třílůžkové 

pokoje jsou vybavené moderním nábytkem. Pobyt v této budově si pochvalují jak klienti, tak i 

zaměstnanci domova. Život v domově není jenom o běžných starostech života (poskytování 

ubytování, stravy, poskytování péče klientům, opravy domova, dovybavování domova), ale i o 

radostech (výlety klientů do jiných zařízení a blízkého okolí, pořádání akcí za účasti organizací 

obce Hostim, zejména mateřskou a základní školou - Den matek, pásma k Vánocům, aj.). Každý 

čtvrtek se v domově konají mše i pro obyvatele Hostimi. Sepětí domova s obcí, jejími institucemi a 

občany je významným naplněním začleňování 

klientů domova do společenského života. Více 

informací o domově a jeho činnosti se dozvíte na 

webových stránkách www.domovhostim.cz ve 

Výroční zprávě za rok 2015. 

V letošním roce se klienti domova dočkali 

návštěvy Tří králů, pobesedovali s klienty v Domě 

sv. Antonína v Moravských Budějovicích a prohlédli 

si pohyblivý betlém. Ve svém domově zažili 

masopustní rej, s dětmi z MŠ Hostim společně 

vyráběli velikonoční výzdobu a mnoho akcí je během 

roku ještě čeká.  

Na závěr zmíním významnější akce v 

domově v roce 2016: jedná se o převodu mostů (k 

domovu) z obce Hostim na Jihomoravský kraj, 

provede se rekonstrukce elektrických rozvodů 

v hlavní budově domova, dojde k instalaci záložního 

zdroje, který v případě výpadku elektrické energie 

zabezpečí chod celého domova, bude zpracována 

projektová dokumentace k rekonstrukci vedlejší 

budovy C (bývalé kino) a venkovních ploch. 

Dodatečně si dovolím popřát všem občanům obce 

Hostim vše dobré v roce 2016. 

Jindřich Formánek, ředitel domova

http://www.domovhostim.cz/
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V evangeliu říká zmrtvýchvstalý Kristus svým učedníkům mimo jiné: „Komu hříchy odpustíte, 

tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou“. V prvním okamžiku nás napadne, 

že se to týká jen kněží, kteří ve zpovědi udělují rozhřešení. To je sice pravda, ale jenom částečně. 

Odpuštění se totiž obecně týká každého z nás. 

Často ale stojíme před problémem rovnováhy spravedlnosti a odpuštění. Je zde zajímavý 

protiklad. Lidská společnost se nám často zdá tím dokonalejší, čím důsledněji trestá viníky, a naopak o 

anarchii mluvíme tam, kde zůstává mnoho nepotrestaných zločinů. Ježíšův postoj se ale zdá být zcela 

jiný a projevuje se neustálým odpouštěním. Svatý Řehoř z Nyssy proto píše, že „člověk se nejvíce 

podobá Bohu, když odpouští“. Právě kvůli tomuto protikladu došli židé ve Starém zákoně k závěru, že 

hříchy může odpustit jen Bůh, a nikoliv lidé.  

U starověkých Řeků vznikl ideál, který hlásáme dnes: před zákonem jsou si všichni rovni, platí 

stejně pro všechny. Vypravuje se v této souvislosti poučný příklad. Když v jedné řecké polis zavedli 

platný civilní zákoník, bylo tam stanoveno, že se vyloupnou obě oči tomu, kdo by se dopustil cizoložství. 

Tohoto činu se dopustil i syn vládce a byl dopaden. Spravedlnost platí pro všechny, tak se tedy 

panovník chystal provést trest i na svém synu. Obecné mínění však protestovalo, žádali, aby se viníkovi 

odpustilo. Nakonec se dal vládce natolik oblomit, že dal jedno oko vyloupit synovi a druhé sobě.  

Odpuštění je zvláštní úkon: říká se jím, že jsme jedno, že patříme k sobě, a to skrze lásku k 

Bohu a k lidem. Filozof David Hume byl pokládán za volnomyšlenkáře. Ve společnosti ho jednou uviděl 

jistý farář a chtěl se mu vyhnout. Hume k němu ale přiběhl se slovy: „Jen zůstaňte, vždyť po smrti 

půjdeme společnou cestou. Já z nedostatku víry a vy z nedostatku lásky“. Ten, kdo vyžaduje pouze 

spravedlnost, vlastně říká: Oba žijeme v jednom společném řádu, máme zájem, aby se řád zachoval, 

ale jinak jsme si cizí. Jinými slovy – jsme dva cestující v jednom vlaku, každý z nás si koupil jízdenku, 

seďme tedy každý na svém místě, a když mi zasedneš moje místo, tak okamžitě zavolám průvodčího. 

Něco jiného by ovšem bylo, kdyby přišel nějaký náš přítel: tomu bychom nabídli svoje místo, kdyby si 

neměl kam sednout. 

Odpuštění je vyznáním jednoty. Proto lze vidět rozdíl mezi pohanskými božstvy a Bohem 

křesťanů. Pohanská božstva jsou vůči lidem lhostejná, kdežto křesťanský Bůh je ochoten v Ježíši Kristu 

odpustit. A dokonce můžeme říci, že se na to odpuštění těší. To není výzva k tomu, abychom vesele 

hřešili, ale výzva k lásce. Pokud dnes víra v našich farnostech upadá, tak je to mimo jiné také proto, že 

předchozí generace lásku k Bohu opravdově neprožily, a pokud ano, tak prožitek tohoto dobrého vztahu 

nedokázaly předat. Je totiž velký rozdíl dělat něco z lásky, nebo to dělat jenom z povinnosti a ze 

strachu. Ano, i smysl pro povinnost je důležitý, ale pouze na něm náš život nestojí. 

P. Robert Prodělal 

V následujících dvou rébusech jsou ukryté dvě věci, bez kterých se Velikonoce neobejdou. Nápověda – 

použijte římské číslice. 



 

 

 

 

Fotbalové utkání okresního přeboru -  první jarní zápas 

 neděle 27. 03.015 ve 14:00 hodin na hostimském hřišti 

 TJ Hostim : TJ Sokol Božice  

Turistická sezóna letošního roku byla zahájena v sobotu 5. března 2016. Dalo by se říci 

prvním jarním výšlapem. Podle kalendáře byla sice stále ještě zima, ale tento den vystrčilo hlavu ven 

jaro. Počasí bylo velmi příjemné. Slunečno, více než deset stupňů a mírný vánek vytáhlo lidi ven. A 

tak nás na první túru vyrazilo hned dvacet pět. Někteří byli pravidelní účastníci výšlapů, řada jich 

však měla premiéru a to je fajn. 

Cíl trasy tentokrát pan Hotový na pozvánce neprozradil, pro zúčastněné to mělo být 

překvapení. Vzhledem k deštivému počasí v týdnu před pochodem došlo stejně ke změně na 

internetu  avízované trasy k pozůstatkům rybníku, místo toho jsme vyrazili hledat posly jara do lesů 

poblíž Hostima. Velká část trasy tam vedla po asfaltce, cesta zpět naopak lesními pěšinami, po 

kterých se nám kráčelo daleko měkčeji. Díky chybějícím listům na stromech a keřích jsme měli 

možnost kromě jiného vidět skaliska týčící se na obou březích toku Nedveky. Lokalitu dříve bohatou 

na bledule a sněženky na březích říčky za posledních pár let bohužel poznamenala těžba 

polomových stromů a rytí prasat divokých. A podle počtu rozrytých ploch jich tam musí žít pěkná 

řádka. Žádné jsme však naštěstí nepotkali. Během cesty proběhlo několik krátkých přestávek, 

především k fotografování a doplnění pitného režimu. Naše téměř 12 km putování trvalo necelé tři 

hodiny, po zimě to byl pěkný sportovní výkon. Vydařená akce skončila na lavičkách u rybníčku na 

návsi opékáním špekáčků. Domů jsme se spokojeně rozešli až za tmy.  

Na závěr ještě musím dodat, že za ty dlouhonohé slibuji, že půjdeme příště vzadu .                     HaM  
 

 
Pálení čarodějnic 

 sobota 30.4.2016 

 na louce před Penzionem U Zejdů 

 kostýmy vítány, občerstvení zajištěno 
 
      Penzion U Zejdů nabízí sudové pivo Kozel, Gambrinus, Radegast, Plzeň 
      50 l nebo 30 l na různé oslavy a párty za bezkonkurenční ceny.  


